

800, Place Victoria, bur. 255
Montréal (Québec) H4Z 1A2

Dossier no : R-4045-2018

Date : 27 juin 2018

HEURE	REMARQUES
9 h 02	Reprise de l'audience du 26 juin 2018
9 h 03	M ^e Dominique Neuman propose, afin d'accélérer le processus, de faire ses observations que cet après-midi, puisqu'un des documents qu'il a déposés sur le SDÉ n'y apparaît pas encore et, en plus, plusieurs des documents qu'il a récemment déposés n'ont pas encore été copiés, ou l'ont été, mais ne sont pas encore triés, ou sont en voie d'être copiés. Ainsi, s'il fait ses observations cet après-midi, toutes les copies papiers seront prêtes et entre les mains de tout le monde
9 h 05	M ^e Simon Turmel (Régie) demande à M ^e Neuman quelle sera la durée de ses observations
9 h 05	M ^e Neuman prévoit 20 minutes pour SÉ-AQLPA et 20 minutes pour les communautés crie
9 h 06	M ^e Turmel (Régie) invite M ^e Neuman à faire ses observations immédiatement
9 h 07	Observations de SÉ-AQLPA, de la Première Nation crie de Waswanipi et de la Corporation de développement Tawich par M ^e Neuman
10 h 02	Fin des observations de SÉ-AQLPA, de la Première Nation crie de Waswanipi et de la Corporation de développement Tawich par M ^e Neuman
10 h 03	Observations de la Ville de Baie-Comeau par M ^e Annick Tremblay et M. Yves Montigny, maire
10 h 24	Fin des observations de la Ville de Baie-Comeau par M ^e Annick Tremblay et M. Yves Montigny, maire
10 h 24	Afin de compléter la preuve de la Ville de Baie-Comeau, M ^e Tremblay demande à ce que M. Vladimir Plessovskikh (GPU.One) vienne témoigner
10 h 24	M ^e Louis Legault (Régie) précise que, bien que M ^e Tremblay ait posé des questions à M. Montigny, le tout doit être qualifié comme des observations et non comme un témoignage, puisque M. Montigny n'a pas été assermenté, et que tout ce qui sera dit dans le cadre de cette audience par les municipalités, les autres observateurs et les gens du grand public, même si c'est fait sous forme de questions-réponses, devra être considéré comme des observations
10 h 25	M ^e Turmel (Régie) confirme les propos de M ^e Legault
10 h 25	Observations de M. Vladimir Plessovskikh (GPU.One)
10 h 28	Questions par M ^e Tremblay à M. Plessovskikh
10 h 30	Fin des questions par M ^e Tremblay à M. Plessovskikh
10 h 31	Observations supplémentaires de M. Montigny
10 h 35	Fin des observations supplémentaires de M. Montigny
10 h 35	Question par M ^e Turmel (Régie) à M. Montigny
10 h 37	Question par Mme Esther Falardeau à M. Montigny
10 h 42	Questions par M. François Émond à M. Montigny et M ^e Tremblay

800, Place Victoria, bur. 255
Montréal (Québec) H4Z 1A2

Dossier no : R-4045-2018

Date : 27 juin 2018

HEURE	REMARQUES
10 h 49	Fin des questions par M. François Émond à M. Montigny et M ^e Tremblay
10 h 49	Questions par M ^e Louis Legault à M. Montigny et M ^e Tremblay
10 h 52	Fin des questions par M ^e Louis Legault à M. Montigny et M ^e Tremblay
10 h 53	L'audience est suspendue jusqu'à 11 h 05
11 h 09	Reprise de l'audience
11 h 10	Observations de la CETAC par M. Benoit Laliberté, entrecoupées de questions de M ^e Turmel (Régie)
11 h 14	Fin des observations de la CETAC par M. Laliberté
11 h 14	Questions par Mme Falardeau à M. Laliberté
11 h 16	Fin des questions par Mme Falardeau à M. Laliberté
11 h 17	Question par M. Émond à M. Laliberté
11 h 19	Observations de Inominers Inc. par M. Jonathan Brosseau
11 h 22	Fin des observations de Inominers Inc. par M. Jonathan Brosseau
11 h 22	Questions par Mme Falardeau à M. Brosseau
11 h 23	Fin des questions par Mme Falardeau à M. Brosseau
11 h 23	Observations de Kelvin Emtech par M. Michel Chartier
11 h 27	Fin des observations de Kelvin Emtech par M. Michel Chartier
11 h 27	Questions par Mme Falardeau à M. Chartier
11 h 28	Fin des questions par Mme Falardeau à M. Chartier
11 h 29	Observations de CryptoMint par M. Marc Bureau
11 h 34	Fin des observations de CryptoMint par M. Marc Bureau
11 h 34	Questions par M. Émond à M. Bureau
11 h 35	Fin des questions par M. Émond à M. Bureau
11 h 35	Questions par Mme Falardeau à M. Bureau
11 h 36	Fin des questions par Mme Falardeau à M. Bureau
11 h 36	Questions par M ^e Turmel (Régie) à M. Bureau

800, Place Victoria, bur. 255
Montréal (Québec) H4Z 1A2

Dossier no : R-4045-2018

Date : 27 juin 2018

HEURE	REMARQUES
11 h 37	Fin des questions par M ^e Turmel (Régie) à M. Bureau
11 h 37	Observations de Floxis Inc. par M. Jason Lesiege
11 h 41	Fin des observations de Floxis Inc. par M. Jason Lesiege
11 h 41	Questions par M. Émond à M. Lesiege
11 h 42	Fin des questions par M. Émond à M. Lesiege
11 h 43	Observations de Quoine Exchange par M. Nicholas Chong
11 h 48	Fin des observations de Quoine Exchange par M. Nicholas Chong
11 h 49	Question par Mme Falardeau à M. Chong
11 h 49	Questions par M ^e Turmel (Régie) à M. Chong
11 h 50	Fin des questions par M ^e Turmel (Régie) à M. Chong
11 h 51	Observations de Technologies D-Central par M. Gabriel Cormier
11 h 58	Fin des observations de Technologies D-Central par M. Gabriel Cormier
11 h 59	Questions par Mme Falardeau à M. Cormier
12 h 01	Fin des questions par Mme Falardeau à M. Cormier
12 h 01	Questions par M. Émond à M. Cormier
12 h 02	Fin des questions par M. Émond à M. Cormier
12 h 02	Question par M ^e Turmel (Régie) à M. Cormier
12 h 03	Observations additionnelles de M. Cormier
12 h 03	Fin des observations additionnelles de M. Cormier
12 h 03	Observations de Mme Claire Adamson
12 h 06	Fin des observations de Mme Claire Adamson
12 h 06	L'audience est suspendue jusqu'à 13 h 15
13 h 18	Reprise de l'audience
13 h 18	M ^e Pierre-Olivier Charlebois mentionne que M. Pierre-Luc Quimper, président de Bitfarms, témoignera pour Bitfarms. Il mentionne avoir déposé un affidavit de M. Quimper ainsi qu'un plan d'argumentation au SDÉ
13 h 20	M ^e Éric Fraser (HQD) veut s'assurer que le tout restera dans la sphère des observations

800, Place Victoria, bur. 255
Montréal (Québec) H4Z 1A2

Dossier no : R-4045-2018

Date : 27 juin 2018

HEURE	REMARQUES
13 h 21	M ^e Turmel (Régie) confirme que oui et que si le témoignage déborde, la Régie saura départager le tout, aux fins de la présente audience
13 h 22	M ^e Charlebois invite M. Quimper à présenter ses observations
13 h 23	Observations de M. Quimper pour Bitfarms
13 h 30	Fin des observations de M. Quimper
13 h 30	Questions par M ^e Charlebois à M. Quimper
13 h 33	Fin des questions par M ^e Charlebois à M. Quimper
13 h 33	Observations de nature juridique par M ^e Charlebois
14 h 12	Fin des observations de nature juridique par M ^e Charlebois. Il réserve ses droits d'ajouter quelques observations à la suite de la plaidoirie d'HQD, considérant que c'est cette dernière qui est en demande et que, normalement, il aurait le droit de plaider après, du moins d'ajouter quelques mots
14 h 12	Questions par Mme Falardeau à M. Quimper
14 h 15	Fin des questions par Mme Falardeau à M. Quimper
14 h 15	Questions par M ^e Louis Legault (Régie) à M. Quimper
14 h 17	Fin des questions par M ^e Louis Legault (Régie) à M. Quimper
14 h 17	Question par M ^e Turmel (Régie) à M. Quimper
14 h 18	M ^e Turmel demande à M ^e Charlebois s'il a déjà lu l'article 10.6 des Tarifs relatif au fait qu'HQD n'a pas à fournir d'électricité aux contrats de 50 MW et plus
14 h 19	M ^e Charlebois répond qu'il est effectivement au courant des contrats spéciaux de 50 MW et plus
14 h 20	Observations de Kildir Technologies par M. André Verville
14 h 26	Fin des observations de Kildir Technologies par M. André Verville
14 h 26	Observations de M. Olivier Contant
14 h 33	Fin des observations de M. Olivier Contant
14 h 33	Observations d'Académie Bitcoin par M. Jonathan Hamel
14 h 39	Fin des observations d'Académie Bitcoin par M. Jonathan Hamel
14 h 40	Observations de F.I.T. Ventures Advisors Inc. par M ^e Sébastien Richemont
14 h 52	Fin des observations de F.I.T. Ventures Advisors Inc. par M ^e Sébastien Richemont
14 h 54	Observations de Technologies Hashing & Beyond par M. Anthony Desjardins

800, Place Victoria, bur. 255
Montréal (Québec) H4Z 1A2

Dossier no : R-4045-2018

Date : 27 juin 2018

HEURE	REMARQUES
14 h 57	Fin des observations de Technologies Hashing & Beyond par M. Anthony Desjardins
14 h 57	Questions par M. Émond à M. Desjardins
14 h 57	Fin des questions par M. Émond à M. Desjardins
14 h 57	Observations de Québec Mining Corporation Inc. par M. Charles-André Bergeron
15 h 02	Fin des observations de Québec Mining Corporation Inc. par M. Charles-André Bergeron
15 h 02	Question par Mme Falardeau à M. Bergeron
15 h 04	Observations de l'AQPER par M ^e Stéphane Nobert
15 h 21	Fin des observations de l'AQPER par M ^e Stéphane Nobert
15 h 21	L'audience est suspendue jusqu'à 15 h 40
15 h 41	Reprise de l'audience
15 h 42	Argumentation finale d'HQD par M ^e Éric Fraser
16 h 49	Fin de l'argumentation finale d'HQD par M ^e Éric Fraser
16 h 50	Questions par la Formation à M ^e Fraser
16 h 58	M ^e Louis Legault demande à M ^e Fraser si HQD pourrait prendre un engagement de fournir à la Régie un breakdown du 18 000 mégawatts, ce qui est encore sur la table, ce qui ne l'est plus, ce qui fait l'objet de demandes sérieuses quant à l'évolution des projets
16 h 59	M ^e Fraser mentionne qu'une version confidentielle pour la Régie et une version caviardée pourraient être déposées le plus rapidement possible
16 h 59	<u>Engagement n^o 2 d'HQD</u> : fournir la ventilation du 18 000 mégawatts (demandé par la Régie)
17 h	Poursuite des questions par la Formation à M ^e Fraser
17 h 25	Fin des questions par la Formation à M ^e Fraser
17 h 25	Commentaires de M ^e Neuman à l'effet qu'il apprécie les réflexions émises par la Formation qui recherche des nuances à apporter à la manière de formuler une ordonnance provisoire
17 h 25	M ^e Fraser s'oppose aux commentaires de M ^e Neuman
17 h 26	M ^e Neuman poursuit ses commentaires en précisant que ça ne se limite pas aux réseaux municipaux, et qu'il y a d'autres projets sérieux qui sont en discussion depuis longtemps
17 h 27	M ^e Turmel (Régie) mentionne à M ^e Neuman que la Formation a compris qu'il y a également les réseaux autonomes
17 h 27	Étant donné l'heure tardive, M ^e Turmel (Régie) demande à M ^e Paule Hamelin (AREQ) si elle préfère plaider par écrit

800, Place Victoria, bur. 255
Montréal (Québec) H4Z 1A2

Dossier no : R-4045-2018

Date : 27 juin 2018

HEURE	REMARQUES
17 h 27	M ^e Hamelin préfère plaider oralement et mentionne que sa plaidoirie devrait avoir une durée d'environ 30 minutes
17 h 28	M ^e Pierre-Olivier Charlebois (Bitfarms) aurait, pour sa part, une plaidoirie d'environ 10 minutes
17 h 28	M ^e Turmel (Régie) offre à M ^e Charlebois de plaider par écrit d'ici demain, midi
17 h 28	M ^e Charlebois accepte de plaider par écrit, mais demande quand la réponse d'HQD à l'engagement n° 2 sera déposée, soit la ventilation du 18 000 mégawatts
17 h 29	M ^e Fraser indique qu'HQD va tenter de la déposer demain
17 h 30	L'audience est suspendue
17 h 40	Reprise de l'audience
17 h 40	M ^e Hamelin mentionne que la réponse de l'AREQ à l'engagement n° 1 a déjà été déposée au SDÉ. Quant à la réponse à l'engagement n° 2, elle devrait être déposée demain ou, au plus tard, après-demain
17 h 41	<p><u>M^e Hamelin dépose :</u></p> <p><u>Plan d'argumentation</u> de l'Association des redistributeurs d'électricité du Québec, non coté</p> <p><u>Cahier d'autorités</u> comportant 24 onglets, non coté</p> <p><u>Décision D-2017-102</u> de la Régie de l'énergie rendue le 15 septembre 2017 dans les dossiers R-3959-2016 et R-3961-2016, non cotée</p>
17 h 42	Argumentation finale de l'AREQ par M ^e Hamelin
18 h 26	Fin de l'argumentation finale de l'AREQ par M ^e Hamelin
18 h 26	Questions par Mme Falardeau à M ^e Hamelin
18 h 29	Fin des questions par Mme Falardeau à M ^e Hamelin
18 h 29	Remerciements
18 h 30	Fin de l'audience
	Johanne Lebus, greffière-audicière

PROTOCOLE D'OUVERTURE
AUDIENCE DU 27 JUIN 2018

DOSSIER : R-4045-2018

DEMANDE DE FIXATION DE TARIFS ET CONDITIONS DE SERVICE
POUR L'USAGE CRYPTOGRAPHIQUE APPLIQUÉ AUX CHAÎNES DE BLOCS

Les Régisseurs désignés dans ce dossier sont : **M^e Simon Turmel (Président de la formation), de même que M. François Émond et Mme Esther Falardeau**

Les procureurs de la Régie sont **M^e Louis Legault et M^e Hélène Barriault**

La requérante est :

HYDRO-QUÉBEC DISTRIBUTION (HQD)
Représentée par M^e Éric Fraser et M^e Simon Turmel

Je demanderais aux participants de bien vouloir s'identifier à chacune de leurs interventions pour les fins de l'enregistrement.

Aussi, auriez-vous l'obligeance de vous assurer que votre cellulaire est fermé durant la tenue de l'audience. Merci.

Début : 9 h 02

Dîner : 12 h 06

Reprise : 13 h 18

Fin : 18 h 30

